



## Χωρίς ΜΟΕ το «μενού» του δείπνου

Σαφές κατέστησε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Νίκος Αναστασιάδης ότι αν ο στόχος στο δείπνο της ερχόμενης Κυριακής είναι να συζητηθούν Μέτρα Οικοδόμησης Εμπιστοσύνης, τότε ο ίδιος θεωρεί πως είναι καταδικασμένη η προσπάθεια εκείνων που δημιουργούν τις προϋποθέσεις να ξαναρχίσει ένας γόνιμος διάλογος. Μιλώντας σε εκδήλωση για τις εθνικές επετείους της 25ης Μαρτίου και της 1ης Απριλίου που πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα τελετών του Ιδρύματος Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ', ο πρόεδρος Αναστασιάδης δήλωσε πως προκλήθηκε μια κρίση, προσπαθούμε να την ξεπεράσουμε και την ερχόμενη Κυριακή θα έχουμε την ευκαιρία σε ένα κοινωνικό δείπνο, όπως απεκλήθη, ν' αποφασίσουμε για το πώς προχωρούμε παραπέρα. Ξεκαθάρισε ωστόσο πως εάν ο στό-



χος ή ο σκοπός θα είναι για να συζητήσουμε Μέτρα Οικοδόμησης Εμπιστοσύνης, θεωρεί πως είναι καταδικασμένη η προσπάθεια εκείνων που δημιουργούν τις προϋποθέσεις, επιτέλους, να ξαναρχίσει ένας γόνιμος διάλογος. Έθεσε τα ερωτήματα να συζητήσουμε μέτρα οικοδόμησης εμπιστοσύνης, όπως παραδείγματος χάριν, τη Navtex που εκδίδει κάθε μέρα η Τουρκία; Να συζητήσουμε μέτρα οικοδόμησης εμπιστοσύνης όπως ο εορτασμός της 20ης Ιουλίου

που εισέβαλαν στην Κύπρο; Η της 15ης Νοεμβρίου 1983; Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας τόνισε ότι θα πρέπει επιτέλους να εκμηθεθεί ο τρόπος διαχείρισης της κρίσης από πλευράς μας, με ψυχραιμία, με σύνεση, με κατανόηση. Αλλά την ίδια ώρα, πρόσθεσε, όπως έχω πει και στον Τουρκοκύπριο ηγέτη, θα πρέπει και ο ίδιος να συνειδητοποιήσει ότι ανάλογες ευαισθησίες, και πιο έντονες, έχουν αυτοί που υπήρξαν και κατά τη δική του ομολογία, θύματα της τουρκικής εισβολής. Συνεπώς, είπε, δεν είναι δυνατόν να θεωρείται σημείο κρίσης μια απλή αναφορά εις ένα ιστορικό γεγονός που επισυνέβη 67 χρόνια πριν, αλλά να αγνοούνται οι δικές τους ενέργειες που προκαλούν κυριολεκτικά όσους έχασαν τις πατρογονικές τους εστίες, όσους έχασαν το βίος τους, όσους έχασαν τη ζωή τους, όσους ακόμα αγνοούνται.



## Ελένη Θεοχάρους: Απαραίτητη η συνάντηση των «5»

Τη θέση ότι η συνάντηση των πέντε κομμάτων του λεγόμενου ενδιάμεσου χώρου (ΔΗΚΟ, ΕΔΕΚ, ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ, ΑΛΛΗΛΕΙΤΥΗ, ΚΙΝΗΜΑ ΟΙΚΟΛΟΓΩΝ) είναι αναγκαία το συντομότερο δυνατόν, διατυπώνει με δηλώσεις της στο ΚΥΠΕ η εβρισκόμενη αυτές τις μέρες στις Βρυξέλλες, Πρόεδρος της Αλληλεγγύης, Ελένη Θεοχάρους.

Η κ. Θεοχάρους αναφέρει ότι σε αυτήν τη συνάντηση η ατζέντα θα πρέπει να περιλαμβάνει δυο θέματα:

- Τον καθορισμό των κριτηρίων για την επιλογή προεδρικού υποψηφίου και
- Τη διαμόρφωση της Κοινής Διακήρυξης των «πέντε».

Κληθείσα να διευκρινίσει σημερινές δηλώσεις της στην πρωινή ζώνη του τηλεοπτικού σταθμού ΣΙΓΜΑ περί συνάντησης των πέντε κομμάτων το Σαββατοκύριακο 8-9 Απριλίου, η Πρόεδρος της Αλληλεγγύης είπε ότι αυτό θα εξυπηρετούσε ώστε και η ίδια να είναι παρούσα, μιας και τις επόμενες μέρες θα μεταβεί από τις Βρυξέλλες στην Κροατία με την ιδιότητα του εισηγητή της ένταξης των Δυτικών Βαλκανίων στην ΕΕ.

«Αν αποφασιστεί η συνάντηση να γίνει αυτό το Σαββατοκύριακο, 1-2 Απριλίου, τότε έχω ήδη δηλώσει ότι την Αλληλεγγύη θα εκπροσωπήσει ο Αναπληρωτής Πρόεδρος του Κινήματός μας, Πόλυς Παλλήκαρος», συμπλήρωσε.

Σε παρατήρηση ότι φαίνεται να υπάρχουν δυσκολίες στην εξεύρεση κοινού υποψηφίου του «ενδιάμεσου», η Πρόεδρος της Αλληλεγγύης εμφανίστηκε βέβαιη ότι τα πέντε κόμματα θα κατέλθουν τις Προεδρικές Εκλογές με έναν υποψήφιο.

## Εισφορά €92 χιλιάδων από την Τουρκία στην ΔΕΑ

Εισφορά ύψους 92 χιλιάδων ευρώ έκανε στη Διερευνητική Επιτροπή για τους Αγνοούμενους (ΔΕΑ) η Τουρκία.

Σε ανακοίνωσή της, η ΔΕΑ εκφράζει μαλιστα και ειλικρινείς ευχαριστίες προς την Τουρκία για την εισφορά που έκανε προς την Επιτροπή.

Σύμφωνα με την Επιτροπή, η τουρκική οικονομική βοήθεια προς τη ΔΕΑ ανήλθε τα τελευταία δέκα χρό-

νια στα 826.000 ευρώ.

Αυτή η εισφορά, σημειώνεται, προς το έργο της ΔΕΑ για την Εκταφή, Ταυτοποίηση και Επιστροφή των Λειψάνων Αγνοούμενων στην Κύπρο θα συμβάλει στο στόχο της Επιτροπής για ταυτοποίηση και επιστροφή όσο το δυνατό περισσότερων λειψάνων αγνοουμένων προκειμένου να δοθεί ένα τέλος στην αβεβαιότητα που έχει επηρεάσει

τόσες πολλές οικογένειες για τόσα πολλά χρόνια.

Μέχρι στιγμής έχουν ταυτοποιηθεί και επιστραφεί στις οικογένειές τους για μια αξιοπρεπή ταφή τα λείψανα 750 αγνοουμένων και από τις δύο κοινότητες.

Η ΔΕΑ στηρίζεται στην στήριξη των δωρητών για την ανακούφιση του πόνου των οικογενειών των αγνοουμένων, καταλήγει η ανακοίνωση.

## ΚΕ: Έφτασε η ώρα για συνάντηση Αναστασιάδη-Τράμπ

Την θέση ότι έφτασε η ώρα για την πραγματοποίηση συνάντησης μεταξύ του προέδρου Αναστασιάδη με τον Αμερικανό ομόλογό του Ντόναλντ Τράμπ, γιατί θα στείλει μήνυμα και για τις σχέσεις Κύπρου - ΗΠΑ, αλλά και για το ρόλο που θα διαδραματίσουν στην περιοχή, όσο και για το κυπριακό εξέφρασε την Τρίτη ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος Νίκος Χριστοδουλίδης στον προσωπάρχη του Λευκού Οίκου, Ρέιντ Πρίμπους.

Ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος δήλωσε απόλυτα ικανοποιημένος από τη συνάντηση η οποία πραγματοποιήθηκε στο κτήριο που στεγάζεται το Συμβούλιο Εθνικής Ασφαλείας, δίπλα στο Λευκό Οίκο και σ' αυτή έλαβαν μέρος και αξιωματούχοι που ασχολούνται με την Ευρωπαϊκή Ένωση, καθώς και την Ελλάδα και την Τουρκία.

Η συνάντηση κάλυψε πέραν του κυπριακού, ζητήματα διμερών σχέσεων, τα ενεργειακά, τις εξελίξεις στην περιοχή καθώς και τις σχέσεις ΗΠΑ - Ευρωπαϊκής Ένωσης.

«Είχα μία εξαιρετική συνάντηση με τον κ. Πρίμπους και τους αξιωματούχους του Συμβουλίου Εθνικής Ασφαλείας», δήλωσε ο κ. Χριστοδουλίδης, επισημαίνοντας ότι αναγνωρίζεται ο ο ρόλος της Κυπριακής Δημοκρατίας στην περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου, με ιδιαίτερη έμφαση στις τριμερείς συνεργασίες που έχει μαζί την Ελλάδα και διάφορες χώρες όπως το Ισραήλ, η Αίγυπτος, η Ιορδανία.

Ιδιαίτερη μνεία έγινε στο ρόλο της Κύπρου ως χώρα μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Ο κ. Χριστοδουλίδης υπογράμμισε ιδιαίτερα ότι με την ιδιότητά της αυτή η Κύπρος αποτελεί τη «φωνή» των χωρών

της περιοχής στην Ευρωπαϊκή Ένωση, συμβάλλοντας στην σταθερότητα και την ασφάλεια της ευαίσθητης και ταραχώδους περιοχής της Ανατολικής Μεσογείου.

### Ενημέρωση για τις τελευταίες εξελίξεις

Σε σχέση με το κυπριακό, ο κ. Χριστοδουλίδης ενημέρωσε για τις τελευταίες εξελίξεις με ιδιαίτερη έμφαση στις δυσκολίες που παρουσιάζονται στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων και με ειδική αναφορά το κεφάλαιο της ασφάλειας και των εγγυήσεων.

«Μία ενδεχόμενη λύση του κυπριακού, θα πρέπει να ενισχύει το ρόλο της Κυπριακής Δημοκρατίας ως πυλώνα ειρήνης και σταθερότητας στην περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου», είπε ο Εκπρόσωπος. Αντάλλαξαν επίσης απόψεις για τις εξελίξεις στην



Τουρκία και το επικείμενο δημοψήφισμα.

Στη συνάντηση τονίστηκε η ανάγκη ενίσχυσης των διμερών σχέσεων Κύπρου - ΗΠΑ, με τον Κυβερνητικό Εκπρόσωπο να υπογραμμίζει στον συνομιλητή του ότι «επιστέγασμα θα είναι και μία συνάντηση μεταξύ του Προέδρου της Δημοκρατίας και του Προέδρου Ντόναλντ Τραμπ». Ο κ. Αναστασιάδης ως γνωστόν θα επισκεφθεί τις ΗΠΑ στις 6 Ιουνίου, καλεσμένος της Αμερικανο-Εβραϊκής Επιτροπής (AJC) για να χαιρετίσει το παγκόσμιο συνέδριό της, ενώ θα συμμετάσχει και στο συνέδριο της ΠΣΕΚΑ, που αποφάσισε να τον τιμήσει.